



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

24

САКАВІКА 2016 г.

ЧАЦВЕР

№ 54 (28164)

Кошт 2100 рублёў

ЗВЯЗДА

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А



Горад, дзе будуець «Мір»

У цэнтры сталіцы, у раёне аэрапорта Мінск-1, распачалася будоўля новага жылога і бізнес-комплекса «Мінск-Мір».



ТАРЫФАМ ВЫЗНАЧАНЫ МЕЖЫ

**Прэзідэнт падпісаў Указ №107
«Аб аплаце жыллёва-камунальных
паслуг, якія аказваюцца насельніцтву»**

Дакументам вызначаюцца гранічна дапушчальныя цэны (тарыфы) у 2016 годзе на 14 відаў жыллёва-камунальных паслуг. Указ прадугледжвае змену шасці тарыфаў на жыллёва-камунальныя паслугі, паведамляе прэс-служба Прэзідэнта.

У мэтах зніжэння фінансавай нагрукі для насельніцтва ўказам памяншаюцца тарыфы на паслугі водазабеспячэння ў 1,7 раза (з Br4765,9 да Br2790 за 1 куб.м), водаадвядзення — больш чым у 2,2 раза (з Br4148,8 да Br1863 за 1 куб.м). Акрамя таго, вызначаецца гранічны тарыф на паслугу па тэхнічным абслугоўванні запорна-перагаворных прылад (кодавья дзверы, дамафоны і іншыя) жылога дома ў памеры Br9100 на адну кватэру (раней ён не быў устаноўлены).

Палажэннямі дакумента змяняюцца падыходы да налічэння платы за тэхнічнае абслугоўванне ліфта, санітарнае ўтрыманне (прыборку) дапаможных памяшканняў жылога дома, электраэнергію на асвятленне месцаў агульнага карыстання, работу дапаможнага абсталявання ў залежнасці ад колькасці грамадзян, якія пражываюць у кватэры.

Для больш аб'ектыўнага вызначэння платы за паслугі, кошт якіх разлічваецца, зыходзячы з колькасці грамадзян, якія пражываюць у кватэры, ва ўказе ўстаноўлена норма, што прадугледжвае спаганне платы за карыстанне ліфтам і прыборку жылых памяшканняў з жыхароў, якія маюць жылля памяшканні камерцыйнага выкарыстання і прыватнага жыллёвага фонду па дагаворы найму.

Указ уступае ў сілу з дня падпісання і распаўсюджвае сваё дзеянне на адносіны, якія ўзніклі з 1 студзеня 2016 года.

Тэкст Указа можна знайсці на zviazda.by.

АРЫЕНТАЦЫЯ НА ВЫНІК

Сутнасць перамен у кіраванні дзяржаўнымі фінансамі

У нашай краіне распачата бюджэтная рэформа. Насамрэч яна пачалася яшчэ 25 гадоў таму, з дня абвешчання незалежнасці Беларусі, і ніколі не прыпынялася. Штогод у бюджэтнай сістэме адбываюцца змены, якія закранаюць значную частку яе агентаў — гэтыя змены дыктуюць час. Аднак цяпер урад выстройвае якасна новую сістэму бюджэтных адносін, і пачаў ён з кіравання фінансамі. У снежні была зацверджана адпаведная стратэгія. Пра тое, у чым заключаецца сутнасць цяперашняй трансфармацыі, мы запыталі першага намесніка міністра фінансаў Максіма ЕРМАЛОВІЧА.



НОВАЯ ЯКАСЦЬ

— *Максім Леанідавіч, вы ўваходзіце ў склад міжведамаснага савета па пытаннях рэалізацыі стратэгіі рэфармавання кіравання дзяржаўнымі фінансамі. Патлумачце, з чаго гэта стратэгія складаецца?*

— Базіс усяго рэфармавання — пераход з кантролю расходавання на кантроль выніковасці. Гэта дзве зусім розныя рэчы. Пры

кантролі расходаў мы можам забяспечыць поўнае выкананне ўмоў і мэт атрымання бюджэтных сродкаў, але не дабіваемся пры гэтым канчатковага выніку, якога чакаюць падаткапальцельшчыкі. Каб яго дабіцца, трэба пераарыентаваць сістэму справаздачнасці і забяспечыць аўдыт эфектыўнасці бюджэтных сродкаў. Калі мы не будзем дасканалы кантраляваць, куды і хто траціць грошы (на гэта ўжо ні сіл, ні сродкаў не хапае), а будзем глядзець, якую якасць бюджэтных паслуг атрымлівае насельніцтва, мы атрымаем добры вынік, прычым хутка.

Мэта адна — павысіць эфектыўнасць выкарыстання бюджэтных грошай. Павінна змяніцца сутнасць узаемаадносін паміж дзяржаўнымі органамі: атрымальнік сродкаў — гэта выканаўца пэўнай паслугі, а дзяржаўны орган у асобе міністэрства, аблвыканкама ці райвыканкама — заказчык. Ацэньваць жа якасць бюджэтных паслуг павінны грамадзяне. Адносіны неабходна выстраіць такім чынам, каб кожны атрымліваў патрэбную інфармацыю. Калі гэта запрацуе так, як у іншых краінах, што пайшлі далёка наперад у рэформах сваіх бюджэтных адносін, гэта прынясе вынік, на які мы разлічваем.

СТАР. 4

